

总医院开展血清胃功能检测项目

抽血化验就能评估早期胃癌风险

本报讯(记者牛瑛瑛)患了胃病后,不少人要做胃镜检查,但检查带来的不适让不少病人望而却步。10月23日,记者在采访时了解到,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)检验科在我市率先开展血清胃功能检测项目,只要抽3毫升静脉血,就能检查出胃黏膜病变,同时还可评估早期胃癌风险。

第二天,刘先生的检测结果就出来了:PGI异常低,有胃体萎缩倾向,G-17异常高,有胃部炎症,胃癌风险评分15分,属中风险人群。拿到检测结果后,刘先生对自己的病情有了初步了解,他听取了医生的专业讲解后,决定立刻实施胃镜及病理检查,以明确疾病,对症治疗。

“临床上,像刘先生这样的患者很多,因害怕做胃镜检查而导致病情延误,对于胃癌患者来说,十分不利于早发现、早治疗。”总医院检验科主任屈跃军说,现在该院通过血清胃功能检测,抽血化验就能为患者进行初步胃癌风险评估,帮助患者避免了胃镜检查的痛苦。

血清胃功能检测微创、安全、经济、便捷,适用于大面积的人群普查,对于提高早期胃癌的诊治率很有意义。今年,总医院已为百余人进行了血清胃功能检测和呼气试验,发现了一些胃癌高危患者。

《共产党员》电视栏目摄制组走进市第一人民医院

本报讯(记者牛瑛瑛)10月22日,市第一人民医院相关负责人介绍,中组部《共产党员》电视栏目摄制组走进市第一人民医院,专题采访智慧党建工作的重点,了解党员群众综合服务视频“面对面”免费医疗咨询服务使用成效。

据介绍,拍摄期间,栏目摄制组一行先后到该院骨外科和特需内科病区,拍摄医务人员利用“掌上红鹰”视频电话为群众提供医疗咨询服务的场景。通过现场取景与实地考察,了解该院利用“互联网+”模式创新工作内涵,开展智慧党建,为群众提供方便快捷的医疗服务等情况。

近年来,该院按照市委组织部的安排部署,在助力“互联网+”党员群众综合服务信息化建设中,承担了全市党员群众综合服务视频“面对面”免费医疗咨询服务,先后到特需内科、骨外科、妇一科、普儿二科、心内三科、心电图室、远程门诊安装了7部“掌上红鹰”视频系统。科室每天安排值班医生负责接听视频电话,24小时为群众提供视频电话问诊咨询服务,方便了医患沟通。

《共产党员》电视栏目是由中组部党员教育和干部测评中心、山东省委组织部联合主办的全国党员教育电视栏目。



义诊现场

王世欣 摄

医疗资源下沉 提升服务水平

湛河区医联体建设惠及乡村群众

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员王世欣)“没想到在家门口不用挂号就能看上三甲医院专家号,做彩超、心电图,测量血压和血糖还免费……”近日,在湛河区北渡镇卫生院做完双肾彩超的北渡村村民肖运成感慨道。

近年来,湛河区将医联体建设作为解决基层卫生力量薄弱、医疗资源紧张和群众看病难等问题的重要举措,指导辖区医疗机构与大医院建立医联体合作关系,实现人才交流、技术培训、定期义诊、远程会诊和双向转诊。截至今年10月,湛河区已有7家医院与省、市三甲及以上医院建立医联体合作关系,乡镇卫生院配备了国家基本公共卫生服务云巡

诊车,102个村卫生室(社区卫生服务站)配备了基层体检一体机和微医远程会诊一体机,省、市医疗专家到基层医疗机构坐诊600余人次,患者在家门口就能看上省、市专家号,湛河区优质医疗资源相对薄弱的局面得到明显改善。今年以来,湛河区基层医院门诊量已超过3.26万人次,基层首诊率89%,群众对基层医疗服务的满意度95%以上。

总医院两科室 获评市临床重点专科

本报讯(记者牛瑛瑛)10月22日,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)相关负责人介绍,在市卫计委公布的2018年平顶山市级临床重点专科及临床质控中心评审结果中,总医院感染性疾病科、肿瘤科获评平顶山市临床重点专科。

总医院感染性疾病科是豫西南地区规模最大的感染性疾病专科,有医师24人,其中主任医师4人、副主任医师3人,有开放床位120张。科室开展各型肝病、结核病及艾滋病等常见感染性疾病的诊治,在人工肝治疗重症型肝炎、腹水超滤回输治疗肝硬化顽固性腹水患者、Fibroscan及APRI模型无创诊断肝纤维化、支气管动脉栓塞治疗肺结核大咯血、活体肝组织穿刺术等技术方面走在省市前列。

总医院肿瘤科是我市规模最大、亚专科最全的团队,有医师67人,其中主任医师5人、副主任医师16人,有开放床位456张,分8个病区,是集医、教、研于一体的肿瘤诊疗中心。

市中医院推行导乐陪伴分娩模式

能够减轻产妇分娩痛苦、加快产程

本报讯(记者牛瑛瑛)随着国家放开二孩政策,不少人计划生育二孩,如何选择分娩方式成为孕妇关注的问题。为保障妇女儿童健康,降低剖宫产率,促进产妇产后恢复,市中医院妇产科开展导乐陪伴分娩新模式,实施现代化、舒适化的非药物镇痛模式,以科学、安全的服务为产妇自然分娩助力。

近日,记者在院门诊4楼的孕妈妈课堂看到,妇产科医护人员正以“导乐陪伴,回归自然分娩”的宣教主题进行科普。当天,导乐陪伴分娩中的拉玛泽呼吸法已经融入孕妈妈瑜伽,成为新的体验项目,让众多参与课程的孕妈妈感受到了导乐陪伴分娩的优势。

对于大家最为关心的镇痛效果问题,孙秋峰给出了进一步的解答,她表示,导乐分娩作为一种新型的产科适宜技术,通过为产妇提供非侵入性的、非药物的方法,能够极大地减轻孕产妇在分娩过程中的痛苦,缓解产妇的恐惧心理,加快产程,提升产妇自我成就感,从而促进自然分娩。

本报讯(记者牛瑛瑛)患先天性马蹄内翻足的婴儿张宝很幸运,经过市妇幼保健院小儿外科的精心救治,目前已基本恢复正常。10月19日,家人带他到市妇幼保健院小儿外科再次复查,经检查,孩子恢复良好。“这要是在以前,孩子非残疾不行,没想到杨主任竟给治好了。”患儿家长高兴地说。

去年11月,家住许昌市襄城县的张宝出生后,家人发现他的左脚严重内翻畸形,于是带他跑了多家医院求医,医生都说孩子的脚是先天性畸形,没有好的治疗方法。全家人心急如焚,多方打听后听说市妇幼保健院小儿外科擅长治疗各种小儿先天性畸形,便找到科主任、硕士研究生杨拥民。杨拥民接诊后,经认真检查,明确诊断孩子患先天性马蹄内翻足。

虽然患儿畸形严重,治疗困难,但是杨拥民没有退缩,凭借在上海长海医院等国内一流机构进修小儿骨科、多次参加中国援外医疗队练就的高超技术和积累的丰富经验,他为患儿制定了周密的治疗方案。首先,利用世界流行的潘塞缇石膏矫正固定技术进行分次治疗,以便逐步矫正足部畸形,防止病情进一步发展。经3次石膏矫正固定治疗后,张宝左脚的畸形逐步缓解。在此基础上,杨拥民又为其成功实施跟腱延长手术,使足部畸形得到进一步改善。经过一个多月的6次石膏矫正固定,患儿足部畸形完全纠正。出院时,杨拥民又教孩子家人一套按摩手法,配合支具固定,巩固疗效,并定期为孩子复查、指导。经过周密而精细的出院后管理,3个月,支具取下,患儿足部形态、功能已与常人无异。

“马蹄内翻足是一种比较常见的先天性畸形,发现后尽早就正规医院接受治疗,大多可获得较好的畸形矫治,如果治疗太晚,不仅综合疗效不尽人意,近期的功能结果还会出现很多问题,影响足踝部的活动和患者的生活质量。如不治疗,将终生残疾。”杨拥民提醒道。

据杨拥民介绍,作为我市唯一一家地市级妇幼保健院,2007年该院在我市率先成立小儿外科,在小儿畸形纠正方面已取得累累硕果:鹰城首例一穴肛手术、首例严重膀胱外翻手术、首例先天性腹裂弃婴手术、首例畸形新生儿产房外科手术等一系列手术取得成功,为200余名先天性腹裂、肛门闭锁、腹部巨大肿块、脐膨出等严重畸形儿实施了手术。科室医护人员荣获市科研成果一、二等奖6项,发表60多篇论文,出版多部专著,引起了省内小儿外科专家的关注。

妙手医治先天性足内翻患儿

市妇幼保健院小儿外科

市计生科研所不孕不育诊治中心专家提醒:

别让不良生活习惯影响生育

本报讯(记者牛瑛瑛)孕育一个健康的宝宝是每个家庭的期望,但是一些人生活习惯不健康,危及精子和卵子的质量,甚至造成流产和不孕。市计生科研所不孕不育诊治中心医生刘伟娜说,怀孕期间,夫妻双方要养成健康的生活方式,为孕育一个健康的宝宝做好充分准备,不要让不良习惯透支生育能力。

发育。因此备孕的夫妻至少要戒烟或酒3个月以上,同时远离吸烟场合,避免吸二手烟。

生活中哪些不良因素会影响生育呢?据刘伟娜介绍,吸烟影响生育能力已经是定论,吸烟影响男性精子数量和活力。由于烟草中含有致癌物,吸烟男性的精子畸形率和染色体异常的发生风险增高,孕妇吸烟或被动吸烟也会增加早产、流产及胎儿畸形等风险。

肥胖及体重过重均容易引起生育问题,体脂含量过低或者过高都会引起内分泌失调,从而造成女性不排卵,进而引起不孕。肥胖的男性精子发育会受到不良影响,出现少精及畸形精子,脂肪多的男性体温偏高,不利于精子生长。

同样,酒精也会伤害生殖系统,抑制睾丸产生睾酮,引起男性性欲下降甚至勃起障碍。女性在孕前或者孕早期有饮酒习惯的,会损伤胎儿的神经系统,影响胎儿智力发育。

高温也会影响睾丸的生精功能,备孕中的男性应避免接触高于体温的环境,少穿甚至不穿紧身衣裤。

刘伟娜说,除了上述因素,还有一些因素需要注意。例如工作及生活环境,工作压力及生活压力,自身心态、情绪等。怀孕需要夫妻双方共同努力,因此备孕期间夫妻双方都要调整生活习惯。女性在备孕前3个月开始补充叶酸,男性多摄入含锌的食物,同时做到科学饮食,良好睡眠,合理运动,保持愉悦心情。



平顶山市计划生育科研所 不孕不育健康大讲堂

宝丰县卫计委规范医疗废物管理

实现无害化集中处置

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)为提高医疗废物处置能力,探索建立一套规范化、标准化的医疗废物处置新模式,宝丰县卫计委组织全县一级及以上医疗机构负责人于近日赴濮阳县、安阳林州等地,针对医疗废物规范化处置进行学习交流。

据介绍,通过此次交流学习,宝丰县卫计委拟引入县、乡两级同时抓的管理模式,以县级为龙头、乡镇为抓手,在全县4家二级医疗机构、16家一级医疗机构、5家私立医疗机构同时宝德利医疗废物处置有限公司签订《医疗废物处置协议》的基础上,进一步规范医疗废物暂存处的建设,统一房间面积及布局,统一规章制度及应急处置,统一处置流程及人员管理。县级医疗机构产生的医疗废物由宝德利医疗废物处置有限公司直接收集后集中处置,村卫生室或个体诊所产生的医疗废物由所在乡镇卫生院统一收集后交由宝德利医疗废物处置有限公司集中处置,形成入村收集、乡卫生院暂存、市宝德利医疗废物处置有限公司集中处置的管理模式,实现医疗废物无害化集中处置,进一步规范全县医疗废物管理。



健康周刊联系电话

137 3378 6699